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България е готова да играе по-главна роля на стартъп сцената в
Европа

Платформата TechTour стъпва в България, за да срещне топ инвеститори с най-добрите
иновативни компании

Снимка: Pexels

Мирела Вавова 18:05 25.04.2018, 141 преглеждания

Развитието на предприемаческата екосистема в България е достигнало до етап, който позволява на
страната да изпъкне като иновационен хъб на Балканите и в Източна Европа. Около това мнение се
обединиха участниците в пресконференцията по повод обявяването на бизнес форума Eastern Europe
Tech Tour 2018 (EETT), даващ шанс за финансиране на стартиращи компании в региона. 

Стъпването на платформата за бизнес събития тук в София е и едно от потвържденията на горната
теза. TechTour съществува от 20 години, но едва сега идва у нас за първи път. Събитията под шапката
на EETT дават реален шанс за финансиране на стартиращите иновативни компании, предоставяйки им
възможността да се докоснат до някои от най-големите европейски инвеститори на рисков капитал. 

"През последните няколко години Източна Европа впечатлява с висок икономически ръст, като
генерира ликвидност от 5 млн. долара обратно към инвеститорите", обърна внимание Алан Хътчинс,
основател и главен изпълнителен директор на ProsFit. 

Това, че вниманието на рисковите инвеститори все по-често бива насочено към България и региона,
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потвърди и Александър Галицки, управляващ съдружник на международния фонд за рискови
инвестиции Almaz Capital Partners. 

Има няколко важни условия едно място да попадне във фокуса на играчите. Едно от тях е наличието
на достатъчно иновативни компании, включително такива с потенциал да се превърнат в „еднорози“
(терминът „еднорог“ /от англ. Unicorn/ се използва за стартираща компания, достигнала пазарна
оценка от над 1 млрд. долара). В тази връзка е любопитна и статистиката, че 60% от европейските
стартъпи, тръгнали по пътя на едномилиардни организации, са алумни в общността на TechTour.   

В Източна Европа обаче има и други места, които се конкурират с активността на  София за това да се
превърнат в регионален иновационен център. В тази връзка е много важно местните инвеститори да
подкрепят стартъпите, смята Евгени Ангелов, председател на Българската асоциация за дялово и
рисково инвестиране (BVCA). 

Положителната страна според него е, че родната екосистема показва ниво на зрялост, при което
предприемачи и инвеститорите взаимодействат правилно помежду си. Той изтъкна, че в диалога е
много важно да има доверие. 

Тукашната среда се отличава и с разнообразие. Интересен факт е, коментира още Ангелов, че една
трета от стартиращите компании в България всъщност са чуждестранни. 

За източноевропейския TechTour 2018

Форумът е възможност за предприемачите да представят бизнеса си на инвеститори от сферата на
рисковия капитал и да работят заедно няколко дни в общ екип, участвайки в интерактивни сесии и
специални инициативи. Алан Хътчънс изтъква, че събитията на TechTour се отличават с това, че
създават общност между участниците и шанс за съвместни проекти и в бъдеще. 

Тазгодишният Eastern Europe Tech Tour ще се проведе на две места – в София (12-13 юни) и във
Варшава (11-12 юни). На него ще бъдат представени общо 30 от най-обещаващите
високотехнологични компании. 15 от тях ще са от Централна и Източна Европа: Полша (като страна
домакин), Беларус, Словакия, Чехия, Украйна и Унгария. Другите 15 от Югоизточна Европа:
(България като страна домакин), Албания, Босна и Херцеговина, Гърция, Македония, Молдова,
Румъния, Словения, Сърбия, Хърватска и Черна гора.

Кандидатстващите компании ще преминат селектирани и оценявани по критерии като: уникалност на
предлаганата от технология, силни страни на бизнес модела, визия, способност за изпълнение на
заложения бизнес план, качество и контрол в процеса на управление. Избраните компании ще
представят своя бизнес пред делегация от 40 международни инвеститори с интерес към региона, както
и пред 40 регионални инвеститори и ключови представители на рисковия капитал.

Ако сте харесали статията, можете да се абонирате за страниците ни във Facebook и Twitter
или да използвате нашия RSS фийд канал, за да не пропуснете нищо интересно от Economic.bg.
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